

深圳市福田区金融工作局

福金函〔2022〕148号

关于反馈《助力福田区绿色金融发展解决绿色企业融资难问题》（提案第20220207号）的办理意见

尊敬的林春浩等代表：

《助力福田区绿色金融发展解决绿色企业融资难问题》（提案第20220207号）已收悉，我局为该提案的主办单位。非常感谢代表们对福田区绿色金融的关注和支持，经认真研究，现将办理情况回复如下：

建议一：在福田区开设绿色行业相关的孵化器，重点培养中小型绿色企业

福田区打造国内首个政府金融科技空间载体——湾区国际金融科技城（以下简称“金科城”），并再度发力、推出升级版园区——国际金融科技生态园（以下简称“金科园”），形成福田金融科技“双园联动”的发展格局。金科城聚焦早期及成长期的金融科技创新企业，在细分领域应用先进技术，并为金融业带来新渠道、新模式、新业态的金融科技企业；金科园聚焦国家金融科技基础设施等稀缺资源、持牌金融机构设立或股权加持的金融科技公司、金融科技领域上市公司或上市梯

队企业，并结合金融科技生态环境建设需求，推出福田金融科技加速器，精准扶持一批细分行业领域高成长性的潜力企业。目前已吸引超百家金融科技企业(机构)虚拟注册或实体入驻，办公场地紧缺。

出台《深圳市福田区支持金融业发展若干措施》《深圳市福田区引导创业投资集聚促进科创金融融合发展若干措施》，设立绿色金融发展支持、普惠金融发展支持、科创金融发展支持等金融融合领域支持政策，鼓励金融机构大力开展绿色贷款、普惠小微贷款、科创贷款等业务，引导金融资源向绿色金融等领域倾斜。设立融资风险补偿支持项目，鼓励金融机构、融资担保公司、供应链管理公司等加大对科创金融、文化金融、供应链金融等信贷融资支持，提升金融机构风险容忍度，扩大信贷供给量。出台《深圳市福田区支持战略性新兴产业和未来产业集群发展若干措施》，特设新能源产业支持，支持数字电网、先进核能、光伏、天然气、综合能源、近零碳技术等核心领域关键核心技术攻关，鼓励新能源企业加快科技成果转移转化，加强绿色金融与科技金融联动发展，促进新能源、新材料等战略性新兴产业高质量发展。

建议二：同时建设以“绿色金融”为主题的产业园、主题小镇等集中地

推动大湾区可持续金融峰会、深圳国际低碳城论坛等高层次国际性绿色金融交流活动在深圳举办。会同市生态环境局、深圳排放权交易所举办“深圳市气候投融资能力建设培训活动（金融机构专场）”等绿色金融能力建设培训，加强人才支持

和培育工作力度。深入与绿色金融服务实体经济实验室、粤港澳大湾区绿色金融联盟等合作，充分协调粤港澳大湾区绿色企业（项目）和金融资源，促进绿色投资需求及绿色资金的有效衔接。我区出台《深圳市福田区推动科技创新高质量发展若干政策》，制定针对重点团队支持政策，鼓励广东省“重大人才工程”团队、深圳市“高层次人才”团队落地福田，最高可获得我区重点团队政策支持1000万。

建议三：设立专业的资源对接平台

为深入贯彻落实双碳重大战略决策，引导和促进更多资金投向应对气候变化领域，福田区积极申报国家首批气候投融资试点。2022年8月10日，生态环境部等九部委联合发布《关于公布气候投融资试点名单的通知》，我区从全国30多个申报地区中脱颖而出，被确定为国家首批气候投融资试点之一。下一步，我局将积极争取深圳国家气候投融资促进中心落户福田，吸引全国大量的资金、技术、人才等要素资源集聚，充分利用深圳深港合作优势以项目投资拉动区域经济和社会发展，促进跨境投资业务与国际市场对接，促进国内国际互联互通。

建议四：聘请专业权威的第三方机构为绿色企业做评

2019年11月，广东、深圳、香港和澳门在中国绿金委支持下成立“粤港澳大湾区绿色金融联盟”，推动形成大湾区绿色金融网络、绿色项目库及联席会议制度，秘书处由深圳绿金委执行机构-深圳排放权交易所担任，同样落户在福田区。2019年12月1日，福田区支持深圳绿金委承办了绿色金融国际高端会议——国际标准化组织可持续金融技术委员会（ISO/TC

322) 第二次会议，会上实现了中方主导绿色金融领域国际标准零的突破。

以上回复意见供参考。再次感谢领衔委员和联名委员对我们工作的指导！



(联系人：谢先生，联系电话：0755-82713356)